



Barcza Béláné

intézményvezető, mesterpedagógus szaktanácsadó, bázisintézményi koordinátor
(Veszprémi Vadvirág Körzeti Óvoda)

Bázisintézménnyé váltunk!

Örömmel jelezzük az érdeklődő óvodapedagógus kollégáknak, hogy a Veszprémi Vadvirág Körzeti Óvoda székhelyintézménye az Oktatási Hivatal Bázisintézményeként, az Oktatási Hivattal együttműködve folytatja a jövőben szakmai munkáját.

2016-ban pályáztunk a cím elnyeréséért a szakmai innovációk továbbadása, az óvodai nevelés fejlődése, a módszertani megújulás támogatása érdekében.

E cím elnyeréséhez szakmai múltunk és jelenünk, óvodánk innovációs tevékenysége, az intézményben folyó magas színvonalú nevelő-oktató munka segítette hozzá a nevelőközösséget. Köszönet érte az óvoda valamennyi pedagógusának, nevelő-oktató munkát segítő és támogató dolgozójának, és a családoknak, akik gyermekeiket ránk bízta, és mindvégig partnerek a munkánkban!

A Veszprémi Vadvirág Körzeti Óvoda egy hat- és egy három csoportos óvodai egységből álló intézmény, Veszprém város egyik legkisebb és legmodernebb óvodája. Az Avar utcai intézmény, a Vadvirág Óvoda 2017 őszi ünnepi fennállásának 45 éves évfordulóját. Az óvoda és a kollégák a hosszú évek során folyamatos szakmai fejlődésen keresztül, a sorozatos innovációs tevékenységeken át jutottak el most egy újabb mérföldkőig, a bázisintézménnyé válásig.

Személyi ellátottságunk a jelenlegi formában kedvezően segíti a pedagógiai célok elérését.

A székhelyintézményt 2015–16-ban építették újjá, ezzel a város legmodernebb, minden igényt kielégítő óvodája épült meg és került átadásra 2016 őszi. Az Unió normáknak megfelelő, jó infrastruktúrával rendelkező, biztonságos, tágas óvodaépület minden olyan adottsággal rendelkezik, ami a gyermekek óvodai nevelése mellett a bázisintézményi feladatok megvalósítását lehetővé teszi.

A jól felszerelt csoportszobákon kívül megtalálhatóak a gyermekek és felnőttek kényelmét szolgáló helyiségek, mosdóhelyiségek, egyéni foglalkoztatók, könyvtár-, szülői fogadó, nevelői szoba, kézművesterm, sószo. Kialakításra került felnőttek, illetve mozgássérültek számára külön mosdóhelyiség is.

Rendelkezésre állnak olyan helyiségek, melyek előadások, szakmai rendezvények, bemutatók szervezésére is alkalmasak. Az aulát, mint közösségi helyiséget szakmai napok, előadások, műhelymunkák mellett óvodai szintű rendezvények, ünnepek, családi kézműves programok, szülő–nevelő–találkozók alkalmával használjuk. A tornaszoba 30-40, az aula akár 70 fő befogadására is képes, az ezek berendezéséhez szükséges bútorzatot, asztalokat, székeket biztosítani tudjuk.

Gazdag infokommunikációs eszköztárunk elérhető óvodapedagógusaink, előadóink, vendégeink számára. Számítógép és nyomtató található a nevelői szobában, a könyvtárszobában, szülői fogadóban, a vezetői és a gazdasági irodában, valamint az orvosi szobában, de igény szerint laptopok is rendelkezésre állnak. Sokszorosításra, színes nyomtatásra, laminálásra, spirálózásra is van lehetőségünk. Az épület egész területén vezeték nélküli internet- (WiFi-) kapcsolat van.

Óvodánk alapítványának köszönhetően rendelkezünk hangoztató berendezéssel. A rendezvények alkalmával projektort tudunk

használni. Így eszközeinknek pedagógiai szakmai napokon, előadásokon, műhelymunkákon is nagy hasznát vesszük. A műhelymunkákhoz jól használható flipcharttáblát is szívesen használják az előadók, résztvevők.

Intézményünk igényes és naprakész **honlappal rendelkezik** (www.vadviragovi.hu). A felületen lehetőség van szakmai munkánk, jó gyakorlataink megismerésére, illetve naprakészen tájékozódhatnak szülők, óvodapedagógusok, az érdeklődők programjainkról, eseményeinkről is. Rendszeresen tudósítunk az óvodai programokon túlmenően szakmai rendezvényeinkről is.

Szakmai napok, műhelymunkák, konferenciák alkalmával a büfét is tudjuk biztosítani melegítő konyhával rendelkező intézményünkben, ahol igény szerint, előzetes egyeztetés alapján meleg ebéd rendelését is fel tudjuk vállalni.

Az épület belső tere tágas, világos, modern, ahol a csoportszobák 25 gyermek számára biztosítanak lehetőséget játékra, étkezésre és pihenésre, hozzájuk külön öltöző- és mosdóhelyiség tartozik. Valamennyi csoportszobában kialakított galéria teszi még tágasabbá a teret. A törvény által előírt kötelező eszközjegyzéknek megfelelő játékokkal, eszközökkel rendelkezünk. A kézművestermében a különböző kézművességhez szükséges eszközök, pl. szövőkeretek, szövőállványok, égetőkemence stb. is megtalálható.

Mozgáskultúrát, mozgásfejlődést segítő, a játék- és mozgásigényt kielégítő tornatermi, udvari eszközök sokaságával rendelkezünk. Udvarunkon hinta, libikóka, játszóvár, csúszda, homokozójátékok, labdák, talicskák, szánkók, csúszkák, szerszámok, egyensúlyozó játékok, mobil és rögzített árnyékolók, futóbiciklik, rollerek, homokozó találhatóak. A szánkózódomb is többféle játéklehetőséget biztosít télen-nyáron.

A zöld óvodai programokhoz megfelelő mennyiségű eszközöket is beszereztük. A különféle játékok, tanulást segítő eszközök mellett csoportonként laptopok, fényképezőgépek, de nyomtatók, fénymásolók is segítik az óvodapedagógusok munkáját. A nevelőmunkát segítő gazdag eszköztár is minta lehet a hozzánk érkező óvodapedagógusok számára.

Széles körű külső kapcsolatrendszerünket az EU-s pályázatokban, a folyamatos szakmai rendezvényeken való részvétel, szervezett továbbképzéseink során, valamint óvodánkban dolgozó szakértő, szaktanácsadó kollégák közreműködésével építettük, építjük ma is.

Kapcsolataink szerteágazóak, és a gyermekek érdekeit, a pedagógiai munka, a pedagóguskompetenciák fejlődését szolgálják. A hatékony és színvonalas nevelőmunka elengedhetetlen feltétele, hogy óvodapedagógusaink pszichológiai, pedagógiai ismeretei naprakészek legyenek, ezért tartjuk szükségesnek a szakmai szolgáltatókkal való kapcsolattartást. Több alkalommal adtunk helyet a szakmai szolgáltatók továbbképzésének, könnyebben hozzáférhetővé téve a környezetünkben levő óvodáknak az aktuális témákban való tájékozódást. A térség óvodái rendszeresen vesznek részt szakmai rendezvényeinken, melyek könnyebben elérhetőek számukra, mint az ország távolabbi pontjain szervezett összejövetelek, konferenciák.

Folyamatosan alakítottunk ki kapcsolatokat azokkal az intézményekkel, akik érdeklődtek a kompetencianevelés iránt, adap-

tálták jó gyakorlatainkat. Ezekben az óvodánkban mentoraink igény szerint látogatást tettek, és a már megismert óvodapedagógusok is szívesen látogatták szakmai rendezvényeinket. Nyitottak vagyunk azon érdeklődő óvodák, nevelők közösségei irányába is, akik szakmai kirándulás keretében érkeznek városunkba.

EFOP pályázatában a Kisgyermekkorú Nevelés támogatása projekt keretében biztosítottunk helyet képzéseknek, valamint mi magunk is szívesen részt veszünk az Oktatási Hivatal, a Székesfehérvári Pedagógiai Oktatási Központ által szervezett, meghirdetett továbbképzéseken, Óvodapedagógiai Szakmai Napokon.

A **Sepsiszentgyörgy Csipike Óvodájával** együttműködési megállapodás született a kölcsönös szakmai együttműködés érdekében. Az évente szervezett találkozó jó alkalom az intézményeink nevelőmunkájának, óvodai jó gyakorlatainak megismerése, megismertetése, szakmai tapasztalatszerzési lehetőség biztosítására. A kölcsönös információáramlás a partnerintézmény szakmai munkájáról, nevelési eredményeiről tudósít. A szakmai látogatások megszervezése, intézményi programokon, szakmai konferenciákon való részvételt tesz lehetővé, elősegíti az óvodapedagógusok személyes kapcsolatainak kialakulását.

„Zöld Óvodaként” szakmai kapcsolatban állunk a Bakony–Balaton Oktatási Központtal, a Zöld bázisintézményekkel, akik szakmai segítséget nyújtanak a környezettudatos nevelésben, továbbképzéseket szerveznek óvodapedagógusoknak a témában.

Nyitottak vagyunk más szervezetek, közművelődési intézményekkel való közös projekt megvalósításában. Több megállapodásunk is volt korábban óvodai programok megvalósítására. Ilyen volt a Kabóca Bábszínházzal, a Budapesti Pedagógiai Intézet és Helytörténeti Gyűjteménnyel, a Dózsavárosi Klubkönyvtárral, de időnként helyet adunk szűkebb környezetünk civil szervezete által szervezett, a Dózsaváros lakóinak meghirdetett programoknak is.

Kapcsolatot ápolunk a Veszprémi Dózsa György Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskolával, a Napsugár Bölcsődével, a Veszprém Megyei Szakszolgálat Veszprémi Tagintézményével, a Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői, Beszédivizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottsággal, illetve az Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézménnyel. A problémás családok helyzetének rendezése érdekében rendszeresen együttműködünk a gyámhatósággal, ill. családvédelmi szervek szakembereivel.

Innovációk a Vadvirág Óvodában

Az óvodaépület megújulása, a különféle projektekben való részvétel (HEFOP 3.1.2., HEFOP 3.1.3., TÁMOP 3.1.7., TÁMOP 3.1.11-12/2) a szakmai megújulást is magával hozta. Immár nem csak európai színvonalú óvodaépülettel, infrastruktúrával, de jól képzett, innovatív pedagógusokkal rendelkezünk.

Olyan jó gyakorlatokat dolgoztunk ki és működtetünk óvodai csoportjainkban, melyek méltán népszerűek és érdeklődésre számot tartóak más óvodapedagógusok körében, alkalmasak arra, hogy adaptálhatóak és alkalmazhatóak legyenek bármelyik magyarországi és külföldi óvodában.

1. Minősített jó gyakorlataink:

MOZDULJ! – GYÓGYULJ! Láb- és tartásjavító játékos mozgások az óvodában

A HEFOP 3.1.2. pályázat alkalmával vettünk részt a kompetenciaalapú óvodai programcsomag tesztelésében. A gyermekek jelentős hányada küzd gerinc- és lábboltozati deformitással, en-

nek ellenére a programban nem kap megfelelő hangsúlyt a mozgás-testnevelés területe. Ezért valamennyi csoportunkban bevettük heti egyszeri alkalommal a prevenciót célzó foglalkozásokat, amihez összeállítottunk egy mozgásos játékgyűjteményt, amely a programcsomag témáihoz illeszkedve tartalmaz játékokat. A változatos mozgásanyag kidolgozásával mintát, ötleteket adunk arra, hogyan lehet beépíteni a mindennapi mozgásos tevékenységekbe láb- és tartásjavító játékokat.

„VILÁGRA – SZÓLÓ” külső világ tevékeny megismerésének tervezése

A tudatosabb, hatékonyabb nevelőmunka és a könnyebb átláthatóság érdekében folyamatos korrekciót hajtottunk végre tervezőmunkánkban a külső világ tevékeny megismerésének tervezésére vonatkozóan: éves tematikus tervet készítünk a külső világ tevékeny megismeréséhez. A jó gyakorlat egyéves tervet tartalmaz, valamint mintát ad a heti tervezéshez és megvalósításhoz. Hozzájárul a tudatos, tervszerű nevelőmunka megvalósításához, melyben a kompetenciaalapú nevelés hatékonyabbá válik. Ráirányítja az óvodapedagógusok figyelmét a komplex, átgondolt, éves és heti tervezésre.

„Trombita harsog, dob pereg...” Nemzeti ünnep az óvodában

A jó gyakorlat a nemzeti ünnephez kapcsolódóan szervezett tevékenységek bemutatása. Célja az óvodás gyermek közösségi nevelésének, hazaszeretetre nevelésének, a szülőföld iránti érzelmi kötődésének segítése, ismeretek, élmények komplex módon történő, tevékenységekbe ágyazott feldolgozásának, az ünnephez kapcsolódó hagyományok ápolásának támogatása. A gyermekek érzelmi, anyanyelvi, szociális kompetenciáinak differenciált módon való fejlesztése is hangsúlyt kap.

A minősített jó gyakorlatok megtalálhatóak az Educatio Szolgáltatói kosarában, ahol az érdeklődő intézmények megismerkedhetnek azokkal. A felkínált jó gyakorlatainkat 25 alkalommal adtuk át nevelőtestületeknek, óvodapedagógusoknak.

Az adaptációt az interaktív gyakorlati bemutatón kívül kiadvány is segíti, ez tartalmazza a jó gyakorlat alkalmazásának koncepcióját, céljait, feladatait, tartalmát, valamint a mellékletekben minták, fényképes illusztrációk, ötlet- és eszközgyűjtemények találhatóak. A teljes dokumentációt digitális formában DVD-n is átadjuk.

A jó gyakorlatokat a jógyakorlat-gazdák munkaközösség keretében gondozzák, felülvizsgálják, fejlesztik, igény esetén prezentálják az érdeklődő intézmények számára. Az adaptálás folyamatát a mentor segíti, aki pozitív visszajelzést, módszertani tanácsot ad, valamint segíti a jó gyakorlat intézményi dokumentációba való beillesztését.

2. Egyéb jó gyakorlataink:

Zöld Óvoda

2010 óta szakmai munkaközösség támogatja a „Zöld Óvoda” címmel kapcsolatos feladatok fenntarthatóságát, koordinálja megvalósítását. A munkaközösség Zöld Jelen Napokhoz kapcsolódó projektek kidolgozásával, programok szervezésével erősíti a környezettudatos szemlélet kialakítását. Cél a környezettudatos nevelés megvalósítása, fenntartása az óvodán belül, illetve a családok, a kollégák környezettudatos szemléletének folyamatos formálása a különböző óvodai programok (szelektív hulladékgyűjtés, állatgondozás, kert- és udvargondozás) koordinálásával.

A nevelési év végén évente szervezünk **egyhetes Természetfelfedező tábor**ot, ahol a gyermekek játékos kísérletekkel, vizsgálódással ismerkedhetnek meg szűkebb és tágabb környezetünk faunájával és flórájával, természeti kincseivel.

Dokumentációs rendszer az óvodában

Óvodánkban egy olyan egységes dokumentációs rendszer létrehozására törekedtünk, mely – azon túl, hogy tükrözi nevelőmunkánkat – áttekinthető, követhető, érthető és értékelhető. Jól látható, jól követhető módon tartalmazza a kompetenciaalapú nevelés tartalmi és módszertani alkalmazásait, valamint célokat, feladatokat, az alkalmazás eredményeit tartalmazza. Segíti a tudatos, tervszerű nevelőmunka megvalósítását, és általa a nevelőmunka hatékonysága, minőségének növelése megvalósul. A csoportnapló és a gyermek fejlődésének nyomon követése dokumentáció tartalmilag egymásra épül, összhangban van.

SNI-s gyermek nevelése az óvodában

Intézményünk 2005 óta fogad látássérült, beszéd fogyatékos és autista gyermekeket. A sajátos nevelési igényű gyermekek integrációjához szükséges személyi és tárgyi feltételeink megteremtése egy hosszabb folyamat eredménye, de mára jónak mondható. A pedagógusok munkáját, a pedagógiai munkát segítő szakemberek, kollégák, az óvoda valamennyi dolgozója segíti elfogadó, befogadó, segítő munkájával. Az SNI-s gyermek fejlődését nyomon követő dokumentáció tükrözi a tudatos, tervszerű fejlesztőmunkát, a szakemberekkel való kapcsolat rendszerességének fontosságát.

Tapasztalatainkat szívesen osztjuk meg a témában érdeklődő nevelőtestületekkel, óvodapedagógusokkal.

2015-ben elnyertük a „*Minősített referencia intézmény*” címet a kompetenciaalapú óvodai nevelés területén, és kidolgoztuk a feladatokhoz kapcsolódó eljárásrendet, amely alapján a szakmai, szolgáltatói tevékenységet folytatjuk. E szolgáltatói tevékenységünk során szakmai munkánk ismert, és egyre elismertebb lett, ami szintén megerősített bennünket abban, önbizalmat adott ahhoz, hogy bátran jelentkezzünk a bázisintézményi címre, és felvállaljuk a vele járó feladatokat.

Mit vállaltunk?

Tapasztalataink szerint a pedagógus kollégáknak nagy igénye van a szakmai kapcsolatok kialakítására, gyakorlati tapasztalatcserére, az egymástól való tanulás lehetőségének megteremtésére. Pályázatban való részvételünkkel ehhez kívánunk bázist, találkozási helyet nyújtani intézményünkben a következő lehetőséget felkínálásával:

Továbbra is referencia kívánunk lenni a kompetenciaalapú óvodai nevelés terén, és szeretnénk találkozási pont lenni az óvodapedagógusok számára a megyében, a térségben, ezért vállaljuk:

- **Egész napos szakmai rendezvény, konferencia, egynapos képzés megszervezését** – immár hagyományos módon, ahogy azt 2008 óta évi egy alkalommal megtettük. A Veszprémi Vadvirág Körzeti Óvoda Munkatervében minden évben egy alkalommal olyan nevelés nélküli szakmai napot tervez és szervez már 2007 óta, ami a nevelőközösség szakmai fejlődését szolgálja. A szakmai rendezvény továbbképzés jellegű, melyet nyitottá teszünk, és meghirdetünk a térség óvodapedagógusainak. Erre az alkalomra a tervezett téma függvényében külső előadót hívunk, vagy óvodapedagógus kollégák adják át egymásnak interaktív módon jó gyakorlataikat. Bázisintézményként is vállaljuk ilyen szakmai rendezvény megszervezését.

- **Műhelymunkák szervezését óvodapedagógusoknak**, ahol jó gyakorlatainkkal ismerkedhetnek, jó gyakorlataikat bemutathatják, konzultálhatnak, tapasztalatokat cserélhetnek egymással. Csatlakozni kívánunk a Székesfehérvári POK által szervezett tavaszi és őszi Óvodapedagógiai Napokhoz, helyet adva 3-4 órás rendezvényeknek,

ahol az óvodapedagógusokat érdeklő aktuális témákban előadás formájában konzultálhatnak, vagy interaktív módon ismerkedhetnek egymás jó gyakorlataival, alkalmazott módszereivel, gyakorlati tapasztalataikat oszthatnák meg egymással. A műhelymunkát, szakmai programot mesterpedagógus szaktanácsadók segíthetnék elméleti felkészültséggel, rövid előadással, témafelvetéssel.

- **Műhelymunkák szervezését óvodavezetőknek**, ahol tapasztalatokat cserélhetnek, vezetői jó gyakorlataikat átadhatják egymásnak. Szintén a POK által szervezett tavaszi és őszi Óvodapedagógiai Napokhoz kapcsolódva 3-4 órás programot tervezünk óvodavezetők számára, ahol vezetői jó gyakorlataikról, aktuális problémáikról konzultálhatnak szaktanácsadói koordinálás mellett. A témában tematikus szaktanácsadók nyújthatnának elméleti segítséget.

- **Képzéseknek adunk helyet az Oktatási Hivatallal együttműködésben** – elsősorban mozgás és az egyéni bánásmód tematikájában, melyhez a témában meglévő jó gyakorlataink, szakmai tapasztalataink is adottak. Együttműködési megállapodás keretében adunk helyet intézményünkben a Székesfehérvári POK, illetve a KÖSZOE vagy más szolgáltató által szervezett 30-60 órás képzéseknek.

- **És nyitottak vagyunk a szaktanácsadóknak, mesterpedagógusoknak helyet és konzultációs lehetőséget biztosítani óvodánkban.** A Székesfehérvári POK szaktanácsadói részére adunk helyet megbeszélések, konzultációk alkalmával. Együttműködve a Közoktatási Szakértők Országos Egyesülete (KÖSZOE) Veszprém megyei tagozatával, előzetes egyeztetés alapján helyet és lehetőséget biztosítunk az egyesület programjainak megtartásához.

Ilyen módon kívánunk valóban **BÁZISSÁ, BÁZISINTÉZMÉNNYÉ** válni.

AKKREDITÁLT 30 ÓRÁS KÉPZÉSEK



Dr. Bakonyi Anna ajánlásával

DRÁMAJÁTÉK-VEZETÉS PROJEKTSZEMLÉLETTEL AZ ÓVODAI EGÉSZSÉGNEVELÉSBN

2017. október 13-15. Budapest
2017. november 24-26. Pécs

A GYERMEKI SZEMÉLYISÉG KIBONTAKOZTATÁSA ZENETERÁPIÁS MÓDSZEREKKEL AZ ÓVODÁBAN

2017. október 6-8. és október 13-14.

MESE ÉS BÁBJÁTÉK AZ ÓVODÁBAN A SZOCIÁLIS ÉS ERKÖLCSI KOMPETENCIÁK FEJLESZTÉSÉRE

pontos időpont miatt kérjük, érdeklődjön!

ZENE, MOZGÁS, TÁNC, VIZUÁLIS MŰVÉSZETEK KOMPLEX MEGVALÓSÍTÁSA, SZEMÉLYISÉGFORMÁLÓ HATÁSA AZ ÓVODÁBAN

2017. november 10-12. Budapest/ Nagykovács

AZ INFORMÁCIÓS ÉS KOMMUNIKÁCIÓS TECHNOLÓGIA (IKT) ALKALMAZÁSÁNAK ALTERNATÍVÁI AZ ÓVODAI NEVELÉS FOLYAMATÁBAN, INKLÚZIÓ ÉS ESÉLYTEREMTÉS DIGITÁLIS ESZKÖZÖKKEL, AZ INTERNET LEHETŐSÉGEI, ÉRTÉKEI, VESZÉLYEI

2017. november 17-18. és december 2.

Képzéseink ára egységesen 47 500 Ft.



KIVÉTELES LEHETŐSÉG:

Minden budapesti képzésünk első 8 jelentkezője 10 000 Ft kedvezménnyel végezheti el az adott képzést, a Generali a Biztonságért Alapítvány támogatása jóvoltából. Ez a kedvezmény más kedvezményünkkel nem összevonható.

Jelentkezés és további részletek a honlapon:

www.gondolkodjegeszsegesen.hu/pedagogusoknak
Illyés Eszter +36-30-3313-216 illyes.eszter@gondolkodj.hu